

特殊人群心愿 社区帮忙来圆

本报讯(记者 韩睿 文/摄)针对辖区残疾人、独居老人的新年心愿,社区一件件落实。截至1月23日,经矿机社区协调帮助,为20位老人和残疾人圆了春节微心愿。

“谢谢你们给我送来的新衣服,因为我腿脚不便很少出门,更不逛街,过年一般都不买新衣服,这个礼物真是太惊喜了!”当天上午,当网格员张晶将一件崭新的棉服送到享堂北街1号院7号楼居民赵女士手中时,赵女士高兴地说。前段时间,网格员了解到,因为腿部疾患,赵女士很少出门,很多年没买过新衣服了,她十分希望能有一件新衣服。说者无心听者有意,张晶默默地将居民的情况记录下来申请汇报,随后,街道民政部门协调,委派专

人去商场购买,为包括赵女士在内的3位居民购置了新衣服。

同一小区4号楼的八旬独居老人王奶奶反映,自己年纪大了老眼昏花、脑子不太灵活、腿脚也不便,上下楼经常打趔趄,尤其雨雪天更是害怕上下楼梯,希望社区帮忙在每层楼道内的墙面上安装一个扶手。经网格员了解,该楼不少高龄老人都有类似诉求,于是向社区和街道作了汇报。1月22日,社区找来专业施工安装人员,反复测量,科学设计,给该楼每层楼道安装了扶手,王奶奶十分高兴。

社区干部表示,实现小心愿,快乐过新年。春节期间,他们将对残疾人、高龄独居老人持续关注关爱,提升老年人幸福感。



年轻人青睐分段式过年

本报讯(记者 李涛)今年的春节比往年长一些,一些年轻人想好好利用假期,先团聚再出游,最后返工返学。1月23日记者从东航山西分公司得知,从机票预售情况看,有不少人在春节期间购买了多张去往不同地方的机票,“分段式过年”颇为流行。

29岁的朱娜是在太原工作的郑州人,已提前买了3张机票。她要先回老家陪父母过

年,正月初三从郑州飞海南旅游。到了正月初六,直接坐飞机来太原,调整状态准备上班。她说:“往年,大部分时间窝在家里。今年假期更长,正好有时间旅游。父母也支持,想让我出去放松一下。”

市民胡先生也有同样的计划。除夕、大年初一,全家人留在太原过年。大年初二坐飞机去长沙旅游,大年初五再返回太原。东航山西分公

司的工作人员介绍,许多旅客会在多地之间快速频繁“转场”,甚至有人把旅游分成了几个阶段,先国内游,再来一趟出境游。

记者采访得知,如今市民过年的方式越来越多元化,有人计划举家出游,在异地过年;有人先回家过年,再与好友或家人一起旅游。宽松的假期以及便捷的交通,让人们把春节过成“自己喜欢的样子”。

齐心协力 扮靓社区

本报讯(记者 刘志刚)“挂上红灯笼真好看,街上瞬间就有了年味……”1月20日,古交市东曲街道建设路社区的居民惊喜地发现,街头巷尾已悄然挂起了灯笼,社区在不知不觉中“焕然一新”。

新春佳节临近,为营造欢乐、祥和、喜庆的节日氛围,连日来,建设路社区积极组织志愿者和物业人员,在辖区各小区开展挂

灯笼、装饰树木等迎新春活动。

社区工作人员精心规划,提前采购了大批色彩明艳的红灯笼以及各式各样的装饰彩灯和彩带,社区工作人员与志愿者们齐心协力,让辖区在不知不觉中“换上新装”。主干道上,大红灯笼高高悬挂,树木被装点得绚丽多彩,为社区增添了融融暖意与浪漫气息。

联合检查 规范办学

本报讯(记者 郭晓华)为规范校外培训机构办学行为,1月22日,柳巷街道海东社区与教育、消防和行政执法部门一起,开展校外培训机构专项巡查活动,并对存在问题的培训机构进行及时处理,保障学生及家长的合法权益。

巡查小组对辖区内教育机构进行全面检查。重点检查校外培训机构是否取得办学资质;学科类培训时间是否合规;节假日和休息日是否开展学科类培训;收费标准、学科设置以及办学资质是否公示等行为。

巡查小组对培训小组对培训机构的办学资质进行核查,包括营业执照、办学许可证等,确保机构具备合法的办学资格。此外,还重点检查了机构的消防设施、电气安全、疏散通道等,确保机构的安全设施完备,能够有效应对突发事件。

通过此次检查,发现铜锣湾E座楼下有一家刚开的培训机构存在违规学科类培训。各部门现场处置,区教育局工作人员告知培训机构负责人严禁违规开展学科类培训,尽快拆除违规广告牌、下架宣传单页。目前该培训机构已停业。

用气难题 终得解决

本报讯(记者 于健 通讯员 贺佳)1月23日,海东社区郭家巷18号院的居民们迎来了一件大喜事——困扰他们多年的用气难题终于得到解决,用上了安全高效的天然气。

据了解,海东社区郭家巷18号院是一座无物业老旧楼院,以前因不具备安全送气条件一直无法接通天然气。经过多方共同

努力,日前这一老旧楼院终于符合了接通天然气的条件。新建路管理站接到送气任务后,立即组织人员提前进入现场收集用户资料、核对燃气设施信息,实地询问、沟通,制订送气方案……经过3天的持续作业,完成了216户燃气居民送气任务。新春来临之际,居民们告别了没有天然气的日子,用上了安全清洁高效的天然气。

小区治理合伙人受表彰

本报讯(记者 李俊华 通讯员 梁虹)为有效提升社区基层治理水平,进一步弘扬志愿服务精神,发挥先进典型引领示范作用,1月17日,迎泽街道并州路三社区开展“凝心聚力 筑梦同行”最美“小区治理合伙人”表彰活动,表彰2024年积极参与小区治理的优秀居民志愿者。

活动现场,社区对2024年“小区治理合伙人”的事迹进行了回顾和总结,回顾了大家

这一年来的服务剪影,一张张闪过的照片展现了大家参与小区治理的每一个感人瞬间,也记录了社区美好家园建设进程中大家的无私奉献和辛苦付出,他们以点滴行动传递温暖与关爱,以为民服务彰显初心与风采。

获奖者之一的老党员贾牛孩说:“我虽然80多岁了,但能为社区做一些力所能及的事情,我感到很高兴,也感谢社区对我们的肯定,这次表彰大

会意义重大,坚定了我们继续发扬志愿者精神、热情服务居民群众、将为民服务做得更好的信心,我也会继续做下去,将这份热情传递下去。”

此次表彰活动是社区对“小区治理合伙人”的一种肯定,也希望获奖者能一如既往地参与进来,并带动更多志同道合的居民加入“小区治理合伙人”队伍,与社区同频共振,共同推动社区各项工作出新出彩、出效出色。

多部门联手清除垃圾

本报讯(记者 周利芳 文/摄)一居民长期捡拾废品垃圾,堆放在小区楼道和院内,臭气熏天,污染环境,居民们颇有怨言。1月21日,平阳路街道与二〇七所社区、亲贤派出所等单位联合行动,将堆积的垃圾全部清运干净,让居民们干干净净过大年。

在二〇七所社区太原无线电一厂宿舍北院小区内,有居民长期把捡拾的废旧纸箱、塑料瓶、家具等堆放在楼道和公共区域,这些垃圾不仅散发着难闻的气味,还引来了大量蟑螂、老鼠,严重影响小区环境和居民们的正常生活。社区工作人员多次上门沟通并张贴整



改通知,但始终未能解决。

为此,社区主任韩艳多次上门劝说,并联系其子女协助做老人的工作。终于,在大家的劝说下,该居民同意清理掉

垃圾。

经过一上午努力,大家将小区内堆积的垃圾全部清运干净,楼道和公共区域焕然一新,居民们连连拍手叫好。